
SLUŽBA KÁZANIA PRI SOBOTNÝCH BOHOSLUŽBÁCH 

Zbor/dátum 7. 14. 21. 28. 

Trnava M. Kern K. Badinský D. Dubovský F. Varga 

Sereď P. Michailowski M. Kern M. Kaba K. Badinský 

Piešťany K. Badinský S. Ondrušek P. Michailowski M. Kern 
 

PRAVIDELNÉ TÝŽDENNÉ STRETNUTIA   MIESTO   ČAS 
Štvrtok Modlitebné stretnutie    on line   19:00 hod. 

Stretnutie učiteľov sobotnej školy  on line    20:00 hod. 
Piatok  Študijná skupina – Genezis   on line   19:00 hod. 
Sobota:  Sobotná škola            09:00 hod. 

Kázanie z Božieho slova       10:45 hod. 
Popoludňajšia pobožnosť       14:00 hod. 
 

(pokračovanie zo s. 3) Mal vážne výhrady proti semináru, ktorý mal názov 
„Ježišov seminár“, ktorý bol ľavicovo orientovaný a považoval sa za vedecký a 
svoj biblický preklad nazval „Vedecká verzia“. Tu protestuje: „Ostatné verzie sú 
nevedecké?“ A vysypal zo seba rozbor kritérií prívržencov Ježišovho seminára, 
ktorí tvrdia, že Ježiš nikdy nepovedal väčšinu výrokov, ktoré mu pripisujú 
evanjelia. Ich podozrievavý vzťah k evanjeliám vychádza z ich predpokladu, že 
nadprirodzeno sa nemôže prejaviť. Boyd toto všetko vyvrátil, keď začal celý 
problém vysvetľovať bod za bodom bez poznámok a pomôcok. Mal som 
možnosť vidieť Boyda – debatéra v akcii. Všetko dokazoval veľmi trefne, 
konkrétne a konkrétnymi zázrakmi, ktoré Ježiš konal ako nadprirodzené javy, čo 
všetko presahovalo všetky paralely.                    (pokračovanie v marcovom čísle) 
 

NARODENINY: 
 

„Oslavovať ťa budem, Pane, môj Bože, celým svojím srdcom  
a tvoje meno budem ctiť na veky.“ (Žalm 86,12) 

 

Trnava          Sereď                        
2.  Vlado Kaba   20. Andrea Podsedníková  20. Martina Drličková 
17. Peter Hovorka  20. Michal Hruška 

 
KONTAKTY:       BOHOSLUŽBY:   DOP. / POPOLUD. 

Zbor Trnava, Kapitulská 23; trnava.casd.sk     9.00 / 14:00 hod. 
Zbor Sereď, Školská 1, Dom kultúry 1. poschodie; sered.casd.sk 9:00 / 13:30 hod. 
Zbor Piešťany, Zavretý kút 113; piestany.casd.sk    9:30  

Kazateľ: Karol Badinský, ☎ 0905 302 793, kbadinsky@gmail.com 

CIRKEV ADVENTISTOV SIEDMEHO DŇA 

TT ADVENT FEBRUÁR 2026 
SPRAVODAJ PRE ZBORY TRNAVA, SEREĎ A PIEŠŤANY 

 
 

Kauza Kristus  
 

Poznámky z diela Kauza Kristus od Lee Strobela. 

 
Tento žurnalista, ateista priznáva, že viedol nemorálny život. V práci podrážal 

kolegov, aby získal osobné výhody a pri získavaní informácií porušoval právne a 
etické normy. Svoju ženu a deti obetoval na oltár svojej profesionálnej kariéry. 
Bol klamár a podvodník. 

Tento novinár z povolania chcel vedecky dokázať, že Ježiš nie je historickou 
osobnosťou, že všetko sú legendy a dal si takú neuveriteľnú námahu, aby získal 
čo najviac faktov o tom, že venoval tomu viac ako dva roky, aby tieto fakty získal. 
Navštevoval špičkových vedcov – archeológov, historikov, filozofov, odborníkov 
z psychológie.  

 

1. interview sa začalo u dr. CRAIGA BLOMBERGA, u jedného z najpopred-
nejších autorít na biografie Ježiša Krista. Je nositeľom niekoľkých doktorátov. Bol 
členom elitnej medzinárodnej skupiny vedcov. Posledných dvanásť rokov bol 
profesorom Nového zákona vo vysoko rešpektovanom Denver-Seminary. 
Blomberg sa vyjadroval presnosťou matematika, opatrne zvažoval každé slovo. 
Strobel hľadal presne takého človeka. Bol to prvý rozhovor, od ktorého si veľa 
sľuboval. 

Na otázku novinára – „A čo vaša vlastná viera?“ – odpovedá vedec Blomberg 
bez rozpakov: „Moju vieru to veľmi nepochybne posilnilo. Z vlastného bádania 
viem, že dôveryhodnosť evanjeliového záznamu možno podložiť dôkazom, ktorý 
má veľkú váhu. Ale ja viem, že človek nikdy nezíska vieru na základe dôkazov. 
Nemôžeme nahradiť dielo Ducha Svätého, na čo kresťania mnohokrát 
upozorňujú, keď počúvajú podobné diskusie. Existuje nespočetné množstvo 
vedcov, ktorí už boli predtým veriaci a ich viera sa upevnila práve vďaka 
vedeckým dôkazom. A do tejto kategórie patrím aj ja“ – hovorí Dr. Blomberg. 
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2. interview – s teológom BRUCEOM M. METZGEROM 

Tento vedec napísal a redigoval spolu 50 kníh, z ktorých mnohé boli 
preložené do mnohých jazykov. Získal titul doktora Princentonskej univerzity. 
Čestné doktoráty mu udelilo päť univerzít. V súčasnosti je emeritným 
profesorom v teologickom seminári. Je bývalým prezidentom Spoločnosti 
biblickej literatúry. Jeho knihy sú povinným čítaním na univerzitách a v 
seminároch na celom svete. Vysoko ho rešpektujú vedci najrôznejších 
teologických smerov. Strobel si všetky odpovede tohto vedca Metzgera nahrával 
a posledná veta Metzgera znela: „... a dnes s istotou viem, že moja viera v Ježiša 
Krista má svoje opodstatnenie. Má veľmi hlboké opodstatnenie.“ 

 

3. interview – s historikom EDVINOM YAMAUCHIM 

Narodil sa na Havaji v roku 1937 ako dieťa prisťahovalcov z Okinavy. Jeho 
otec zomrel tesne pred japonským útokom a jeho matka si musela zarábať sama 
ako chyžná v bohatých rodinách, aby svojmu synovi umožnila študovať. Stal sa z 
neho výnimočný vedec. Získal tituly bakalára z hebreistiky a helenistiky, titul 
profesora a doktora za vedecké práce z dejín Stredomoria na Brabdeis 
Univerzite. Osem organizácií ho vymenovalo za svojho čestného doktora (člena). 
Študoval 22 jazykov vrátane čínskeho, egyptského, ruského, sýrskeho, 
ugarinského, ba dokonca aj Komančov. 

Vypracoval 71 štúdií pre akademickú obec a publikoval množstvo vedeckých 
časopisov. Vyučoval na mnohých univerzitách, seminároch, vysokých školách a 
pôsobil ako predseda a potom ako prezident Inštitútu pre biblický výskum. Hoci 
pochádza z budhistickej rodiny, verí v Ježiša od roku 1952. Yamauchi je skromný, 
jemný človek, hovorí ticho a jasne. Vysvetľoval dôležitosť Flaviových mienok o 
Jánovi Krstiteľovi, ktorý sa javil ako hrozba v odpore proti Rimanom. 

Aj zmienka historika Tacita má veľkú váhu, ktorý sa zmieňuje o Ježišovi. 
Vysvetľoval prenasledovanie Ježišových učeníkov v Ríme za Nera a nakoniec 
prehlásil: „Ale faktom zostáva, že o Ježišovi máme lepšiu historickú 
dokumentáciu ako o zakladateľovi ktoréhokoľvek iného starovekého 
náboženstva!“ Vypočítal ohromujúce množstvo nezávislých potvrdení. Vyzdvihol 
hlavne dôležitosť listov sv. Pavla. Šavol ako pravoverný Žid uctieval Ježiša ako 
Boha. Všetky tieto podporné dôkazy z Pavlových spisov patria k najdôležitejším. 
Potom som položil otázku: „40 rokov ste strávili štúdiom starovekej histórie a 
archeológie, aký to má dopad na váš osobný duchovný život, na vašu vieru v 
Ježiša Krista?“ – Pozrel mi priamo do očí a pevným, úprimným hlasom povedal: 
„Moje bádanie bezpochyby ohromne posilnilo a obohatilo môj duchovný život. 

Poskytlo mi lepšie porozumenie kultúrneho a historického kontextu jednotlivých 
udalostí. Viem, že ostávajú aj mnohé nezodpovedané otázky, kým žijeme tento 
život, nebudeme mať plné poznanie. Tieto otázky sa však v ničom nedotýkajú 
mojej viery úplnú hodnovernosť evanjelií, ani zvyšku Nového zákona. Čo sa týka 
mňa, historické dôkazy len posilnili moju odovzdanosť Kristovi ako Božiemu 
Synovi, ktorý nás miluje, zomrel za nás a bol vzkriesený z mŕtvych. Je to veľmi 
jednoduché!“ Po odchode od Yamauchiho som uvažoval, akým obohatením bola 
pre mňa táto cesta do Oxfordu v štáte Ohio. Ide o omračujúco silné potvrdenie 
najdôležitejších výrokov, najvplyvnejšej postavy, aká kedy žila. 

 

4. interview – s archeológom JOHNOM MC RAYOM  

Po štúdiu na Hebrew Univesity v Jeruzaleme, Vanderbilt University Divinity 
School of Chicago, kde v roku 1967 získal doktorát bol John Ray viac ako 15 
rokov profesorom Nového Zákona a archeológie na Wh. College. Je tiež 
výskumný spolupracovník a člen kuratória inštitútu W. F. Albrighta pre 
archeologický prieskum v Jeruzaleme, bývalý člen kuratória Americkej školy pre 
orientálne štúdiá. 

K rovnakému záveru ako Mc Ray došlo aj mnoho iných vedcov, vrátane 
popredného austrálskeho archeológa Clifforda Wilsona, ktorý napísal: „Tí, ktorí 
poznajú fakty, uznávajú, že Nový Zákon sa musí prijímať ako pozoruhodne 
presná kniha!“ 

A dôležité je toto. Graig Blomberg preukázal spoľahlivosť novozákonných 
dokumentov, Bruce Metzger ich presnosti až do dnešných čias, Edwin Yamauchi 
podporil hodnovernosť týchto dokumentov citátmi starovekých historikov, či 
zmienkami z iných prameňov a John Mc Ray zas výsledkami archeologických 
prieskumov, musíme s Wilsonom súhlasiť. Kauza Kristus ani zďaleka nie je 
uzavretá, stojí na solídnych základoch. 

Nastal čas, aby som konfrontoval ich kritické pripomienky, čo znamená, že sa 
vydám za vedcom doktorom Gregory Boydom, známym svojou energickosťou. 

 

5. interview – s teológom GREGORYM A. BOYDOM 
Boyd študoval filozofiu na Minesotskej univerzite a potom teológiu na Yalk 

University Divinita School, kde získal titul Magistra na Pricentonskom 
teologickom seminári, kde urobil doktorát. Pôsobí ako profesor teológie na 
Bethel College, je tiež pastorom a výborným kazateľom. Zo zábavy rád 
polemizuje s ateistami a moslimami. Agilné myslenie, bystrý mozog a hlboké 
biblické poznatky robia z Boyda obávaného protivníka. (pokrač. na 4. strane) 
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